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令和３年第９回網走市教育委員会会議録 

 

 令和３年９月２４日（金）午後４時００分 西庁舎２階会議室に招集した。 

 

１．出席者は次のとおりである。 

   教育委員  富永 雄一 ・ 中山 真弓 ・ 伊藤 亮人（欠席：益村 公人） 

教育長   岩永 雅浩 

 

２．会議の議案は、次のとおり。 

議案第１号 令和３年度一般会計補正予算要求について【非公開】【原案可決】 

議案第２号 網走市学校運営協議会委員の任命について【公開】【原案可決】 

議案第３号 網走市サン育英奨学金選考委員会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

報告第１号 令和３年度一般会計（学校給食費）補正予算について【公開】【報告承認】 

報告第２号  市内小中学校における新型コロナウイルス感染症の 

発生状況について【公開】【報告承認】 

報告第３号 学校給食における異物混入について【公開】【報告承認】 

 

３．説明のため出席した者は、次のとおり。 

学校教育部長    田 口   徹 

学校教育部次長   小路谷 勝 巳 

学校教育部参事   高 橋 善 彦 

学校教育課長    小 松 広 典 

  

４．会議の書記は、次のとおり。 

   学校教育課庶務係  木 村 大 輝 

 

５．会議の署名委員は、次のとおり。 

   本日出席委員全員および教育長 
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岩永教育長      ただ今から令和３年第９回網走市教育委員会を開会いたします。 

本日の出席委員は、教育委員３名と教育長が出席しております。 

益村委員は、欠席と連絡と連絡がございました。 

 

本日の会議録署名委員の指名ですが、出席をされている委員の全員と教育

長といたします。 

 

本日は、議案３件、報告３件でございますが、 審議に入る前に、まず、

教育委員会会議規則第12条のただし書きに定められております、非公開案

件とすべき事項について、お諮りをいたします。 

 

本日の議案第１号「令和３年度一般会計補正予算要求について」でござい

ますが、議会へ提出前である議案であるため、この案件について、非公開

とすることで、ご異議ございませんか。 

  （「ありません」との発言） 

 

異議なしと認めまして、本日予定しております議案第１号につきまして

は、非公開案件と決定させていただきます。 

 

岩永教育長      それでは、本日の議題に入ります。非公開案件であります議案第１号「令

和３年度一般会計補正予算要求について」を上程いたしますので、事務

局から説明をお願いします。 

 

【非公開案件】 

 

岩永教育長      それでは、お諮りいたします。 

議案第１号について、原案のとおり決定することに、ご異議ございませ

んか。 

（「ありません」との発言） 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

岩永教育長      次に、議案第２号「網走市学校運営協議会委員の任命について」を上程

いたしますので、事務局から説明をお願いします。 

 

小松学校教育課長   ただ今、ご上程いただきました議案第２号「網走市学校運営協議会委員

の任命について」ご説明申し上げます。 

議案書の７頁と委員会資料の１頁をご覧願います。 

この学校運営協議会は、網走市学校運営協議会規則に基づき、網走市立

潮見小学校の学校運営協議会として設置されております。潮見小学校の
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校長の転入に伴い任命するもので、委員の任期は、令和４年３月31日ま

でとするものです。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第２号につきまして、説明がございました。これにつきま

して、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたいと思いま

す。 

           （「ありません」との発言） 

 

それでは、お諮りいたします。議案第２号について、原案のとおり決定

することに、ご異議ございませんか。 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

次に、議案第３号「網走市サン育英奨学金選考委員会委員の委嘱につい

て」を上程いたしますので、事務局から説明をお願いいたします。 

 

小松学校教育課長   議案書の９頁と委員会資料の２頁をご覧願います。 

ただ今、ご上程いただきました議案第３号「網走市サン育英奨学金選考

委員会委員の委嘱について」ご説明申し上げます。 

網走市サン育英奨学金選考委員会は、網走市給付型奨学金支給規則の規

定に基づき設置されます。所掌事項につきましては、奨学生の選定、奨

学金の廃止、休止及び返還に係る事項について審議を行うことでありま

す。各委員につきましては、記載のとおり各所属団体等からの推薦によ

り、令和５年８月31日までの期間、新たに委嘱しようとするものでござ

います。 

以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第３号につきまして、説明がございました。これにつきま

して、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたいと思いま

す。 

 

それでは、お諮りいたします。議案第３号について、原案のとおり決定

することに、ご異議ございませんか。 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

次に、報告第１号「令和３年度一般会計（学校給食費）補正予算につい

て」を上程いたしますので、事務局から説明をお願いいたします。 
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高橋学校教育部参事  議案書の10頁、11頁をご覧願います。 

ただ今、ご上程いただきました報告第１号「令和３年度一般会計（学校

給食費）補正予算について」ご説明申し上げます。 

令和３年８月20日開会の第８回網走市教育委員会でご承認いただきまし

た学校給食調理場の一部集約化を実施するための補正予算につきまして

は、第3回定例市議会へ提案しませんでしたのでご報告します。 

理由としましては、当市の給食調理場に係る方針につきまして、市民の

皆様に更に説明を要すると考えられること、また、冬期における施工費

の増、さらには、潮見小学校の共同調理場化に伴います建築基準法第48

条の但し書きの許可に時間を要し、年度内に許可が下りないことが想定

されますことから、今回の補正予算の提案を見送ったものでございます。

今後につきましては、当市の方針をご理解いただけるよう、市民の皆様

への説明を継続するとともに、集約化までの学校における給食事務等に

係る負担軽減策を検討しつつ、来年３月の令和４年度当初予算の提案に

向けて準備を進めてまいります。 

報告は、以上でございます。 

 

岩永教育長      ただ今、報告第１号につきまして、説明がございました。これにつきま

して、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたいと思いま

す。 

           （「ありません」との発言） 

 

それでは、お諮りいたします。報告第１号について、報告のあったとお

り承認することに、ご異議ございませんか。 

 

異議なしと認めまして、本案は報告のとおり承認することに決定いたし

ます。 

 

次に、報告第２号「市内小中学校における新型コロナウイルス感染症の

発生状況について」を上程いたしますので、事務局から説明をお願いい

たします。 

 

小路谷学校教育部次長 報告第２号「市内小学校における新型コロナウイルス感染症の発生状況

について」ご説明いたします。 

12頁から14頁報告第２号をご覧ください。 

児童生徒の新型コロナウイルス感染につきましては、９月１日（水）か

ら今まで、４件の事例があったところです。 

初めに12頁、南小学校Ａ児ですが、９月１日（水）13時、南小学校澤田

教頭より「南小学校児童の保護者から、児童がＰＣＲ検査を受けた結果、

陽性となったとの連絡があった」旨、報告がありました。 
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           これを受け、15時15分に市長室において「網走市新型コロナウイルス対

策本部会議」が招集され、対応について協議しております。 

17時27分には、南小学校から保護者あて緊急メールを送付し「９月２日

（木）～９月５日（日）までを学校閉鎖とすること」を周知しており、

その後、18時に報道各社に報道メモを発出しております。また、保健所

から PCR検査を受けるよう指示があった児童や教職員以外に、市では南

小学校へ通う児童と教職員、家族に対して希望に応じて抗原定量検査を

実施することとし、ホームページに掲載するとともに南小保護者へ周知

しております。 

９月２日（木）には、希望者に対して抗原定量検査を実施しており、こ

のような疫学調査の結果、他に児童及び教職員の感染がなかったことか

ら、９月３日（金）には、９月６日（月）以降の学校閉鎖解除について

保護者、報道、市 HPにて周知したところです。 

９月６日（月）からは、自宅待機となっている児童を除き、登校を再開、

９月14日（火）からは、自宅待機となった児童も観察期間が終了したこ

とから登校を再開したところです。 

また、他の事例として14頁をご覧ください。 

９月２日（木）に中央小で１名、９月３日（金）に第二中学校で１名、

９月６月（月）には南小１名、Ｂと記載しており、先ほど説明した子と

は別の児童になりますが、それぞれ PCR検査の結果陽性と診断されたと

学校から連絡がありました。いずれも、その後の保健所の調査の結果「学

校内で濃厚接触者はいない」とされたことから、市の対策本部会議では

「閉鎖等の措置は取らないこと」とし、その旨保護者及び報道、市民に

向け周知したところでございます。 

報告は、以上でございます。 

 

岩永教育長      ただ今、報告第２号につきまして、説明がございました。これにつきま

して、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けしたいと思いま

す。 

 

伊藤委員        南小学校のＡに関わるところで、13日まで登校できない子どもがいらっ

しゃったと思いますが、どのような工夫をされて自宅での学習を促して

いたのか、わかる範囲で結構ですので教えていただけますか。 

 

小路谷学校教育部次長 南小学校のこの時点では、当市で行っていた持ち帰り訓練も終了してい

ましたので、該当の児童は端末を持ち帰りまして、端末を使った健康観

察、それから30分くらいの時間で学校とリモートでつないで授業だった

り、課題を出したりを行ってきたと報告を受けています。 

 

岩永教育長      それでは、お諮りいたします。報告第２号について、報告のあったとお
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り承認することに、ご異議ございませんか。 

 

異議なしと認めまして、本案は報告のとおり承認することに決定いたし

ます。 

 

次に、報告第３号「学校給食における異物混入について」を上程いたし

ますので、事務局から説明をお願いいたします。 

 

小松学校教育課長   議案書の16頁をご覧願います。 

報告第３号「学校給食における異物混入について」ご説明申し上げます。 

令和３年９月３日の網走市立第一中学校の給食において、１年Ｂ組の「ご

まだれ焼肉」を入れた食缶に金属製のＳ字フックが混入していたため、

全校で一時給食を停止しましたのでご報告します。 

１の当日の給食メニューは、「ごはん」「ごまだれ焼肉」「みそ汁」「牛

乳」で、２の経過ですが、12時30分から第一中学校１年Ｂ組で配膳して

いる際、生徒が食缶に異物が混入しているのを発見し、桂ヶ岡調理場へ

連絡しました。その際に、給食は校内の給食を止めております。 

12時50分に第一中学校から市教委に給食に異物が混入している旨の報告

があり、13時に市教委では、第一中学校へ非常食（救給カレー）を搬入。

この間、桂ヶ岡調理場では、Ｓ字フックの形状が消毒保管庫内のもので、

衛生上問題がなく、１年Ｂ組の食缶のみに入ったもので、他のクラスの

給食に影響がないことが判明し、１年Ｂ組以外は、ごまだれ焼肉を含め、

喫食を再開。１年Ｂ組は、念のためごまだれ焼肉は喫食せず、その他の

ごはん、みそ汁、牛乳と非常食で喫食した。17時37分に異物の混入と日

課の延長について保護者あてマメールでお詫び。３の異物混入に係る影

響については、給食が遅れたことにより、その日の日課を15分遅らせた。

４の混入の状況及び原因については、釜から食缶に配食する器具にＳ字

フックが引っ掛かり混入したと判断した。５の今後の対策については、

Ｓ字フックをはじめ、混入の恐れのあるものについて、外れないように

固定化や使用しないよう改善し、調理時や配食時に異物混入がないか複

数人で確認する。また、本件については、全調理場へ周知済みです。 

報告は、以上でございます。 

 

中山委員        この件に関して、情報誌に掲載があったのですが、その中で今年４月か

ら８月にかけて、４件の異物混入があったと出ていましたが、これ以外

の異物がどのようなものだったか教えていただきたいです。 

 

小松学校教育課長   他の４つの異物ですが、洗浄の際に千切れて混入したスポンジ片が１件、

包装用のテープが１件、木片が１件、この３件とＳ字フックを含めて４

件です。 
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中山委員        スポンジが混入していたものは、スポンジを排除して給食は続けたので

しょうか。 

 

小松学校教育課長   異物を取り除いて喫食を行っています。 

 

伊藤委員        今、追加でお聞きした３件を含め４件ですが、調理場はいくつかありま

すけど、どこかに偏っているのか、それとも色んなところで起こってい

るのか教えていただけますか。 

 

小松学校教育課長   すべて別の調理場です。 

 

伊藤委員        わかりました。ありがとうございます。 

続けてもう１件ですが、色んな異物混入は共同調理場で起こりえるリス

クであり、エラーであると認識していますが、当市では今後の対策とし

て５番に書いてあるような対策を掲げられていますが、他の事業者様と

民間の給食事業者様を含め、どのような対策をしているかお調べになら

れたものはありますか。 

 

小松学校教育課長   それぞれの混入物に対して、何らかの対応を考えていかないといけない

ということで、原因を追究するわけですけど、調理場の中で異物混入の

事例集がありますが、半数以上が原因不明というような結果になってい

ます。そこは考えられることをすべて想定して、今後注意していくこと

を調理場間で共有していくというのが、今後考えられる対策かと思って

おります。 

 

岩永教育長      報告第３号について、報告のあったとおり承認することに、ご異議ござ

いませんか。 

 

意義なしと認めまして、本案は報告のとおり承認することに決定いたし

ます。 

 

以上で本日の案件につきましては、全て終了いたしましたが、その他、

案件以外で何かございますか。 

 

なければ、以上をもちまして本日の教育委員会を閉会させていただきま

す。お疲れ様でした。 

 

【午後４時３１分 閉会】 


